

Q

4月16日夜到17日凌晨,南京下了一场大雨,昨天市民出行发现,不少路面有积水,严重的地方,积水有1.5米深。这给早高峰的南京城带来了麻烦,积水附近道路开启“堵车模式”。现代快报记者采访发现,几处积水路段,除了每逢大雨就堵的老问题外,其他均为附近工地施工堵塞下水管网所致。
通讯员 王放心 实习生 金悦然 程瑶 现代快报记者 李宇龙 孙申 张玉洁 赵丹丹 刘伟伟

一场“不大的雨”浇出南京5处积水点,其中4个是工地施工惹的祸 为了救援,交警冒险测水深 20来位乘客困在公交车被“扛出”

影响最大的积水点: 机场连接线

从软件大道入口
一直堵到卡子门立交



昨天早高峰,软件大道入口处严重积水
现代快报记者 徐洋 摄

机场连接线的积水点位于软件大道入口处。记者赶到现场时,南京交警高速五大队的6名交警,正踩在水里疏导交通。这个积水点正好是个分叉口,一个通往机场高速方向,另一个通往江宁和二桥、三桥方向。积水将两个方向的路面全部淹没,最深的地方约有20多厘米。“像今天这种情况,是道路建成以来,积水最严重的一次。”记者了解到,这次积水导致机场连接线北往南方向拥堵,从软件大道入口处一直堵到卡子门立交附近。

调查:绿化带施工堵住排水沟

道路的产权单位——南京交通主枢纽南站工程建设指挥部工程部的负责人说,是因为附近的一家企业正在施工,新弄的绿化带把排水沟给堵住了。这条排水沟1个月之前,他们查看时还好好的。昨天,他们赶到现场之后才了解到,附近的一家企业半个月前搞绿化,用土把排水沟和市政管网的管口给堵住了。他们调集了4个抽水泵在现场抽水。直到昨天中午11点30分左右,道路积水才有所缓解,交通恢复正常。

最烦心的积水点: 燕山路

这个路段,逢雨必淹

昨天上午,市民谢先生在开车经过河西万达西侧的燕山路时,由于车牌被水冲掉,自己在下车捞车牌时,还意外多捡到两块车牌。“这个路段,逢雨必淹。”谢先生感叹道。现代快报记者联系到建邺区防汛办,一位工作人员坦言说,燕山路上积水的情况确实存在已久。

调查:修路时排水管网没弄好

“燕山路这条路修建时,下面的排水管网就没有弄好。”建邺区防汛办一位工作人员说,“我们现在做了两套方案,一个就是在道路的西侧挖一个蓄水池,积水时,将道路的积水抽到蓄水池内,然后再将水排入雨污管道。”除此之外,他们还有一套应急方案,如果积水太多,防汛办再派防汛车到现场进行排水。这位工作人员也坦言,真正的解决办法就是把这边的管网弄好。至于这里的管网到底什么时候能彻底解决,这位工作人员表示,他也不清楚。



交警冒险测水深 视频截图



“人肉传送机”送出被困乘客 视频截图



扫描二维码,看更多被困公交车救援故事
现代快报记者 刘玉莹 制作



丁家庄寅春路路面严重积水 现代快报记者 顾炜 摄

淹水最厉害的地方:丁家庄

寅春路淹了800米长,最深处达1.5米

3辆私家车、1辆公交车被困
为救援,交警冒险测水深

栖霞区丁家庄有一条路叫寅春路,昨天积水排不出去,一条路淹了800米长,最深处有1.5米深。3辆私家车和一辆122路公交车被困。据了解,当时公交车由北往南开,车上乘客20名左右,车子进水熄火,一车人只好站到座位上。市民报警后,交警七大队、迈皋桥街道、栖霞区城管局组织救援人员,组成了一个“人肉传送机”,把乘客送出车,现场有一辆公交车在旁边接应。

这一场景恰好被附近市民拍到,从视频中可以看到,公交车上一位被困男孩,穿着校服,背着书包。5名救援人员分别托住他的肩膀、腰部、腿部,趟着水,把男孩扛到接应车上。据了解,在救援过程中,积水路面有一个窨井没了盖子,一名交警不小心掉了进去,幸好旁边的人及时把他救了上来。

调查:施工堵塞地下排水管网

昨天,记者从栖霞区迈皋桥街道了解到,寅春路路边有一个工地,工地施工将地下排水管网堵塞,造成严重积水。

3大疑问

1 这场雨有那么猛吗?

前天晚上到昨天早上,南京的确下了一场不小的雨。但实际上,这场雨在南京的“降水史”上,几乎不值一提。这是因为,即便在更严格的新降雨量标准下,南京大部分地区降雨量都没有达到暴雨级别。

根据南京市气象台统计,16日20时至17日08时,全市各地区12小时降水量(单位:毫米)为:六合4-39,浦口13-50,城区及江宁13-51,溧水17-33,高淳7-22。最大雨量出现在摄山雷达站,雨量50.5毫米。也就是说,昨天大部分地区降雨量为中到大雨。

有人疑问,怎样的降雨量才能达到预警级别呢?南京市气象台工作人员说,至少要达到暴雨,最低的暴雨蓝色预警标准是:全市大部分地区12小时累计雨量达到50毫米以上,南京市气象台工作人员说,16日20时至17日08时这段时间,全市大部分地区雨量在40毫米以下,只有1个观测站雨量超过50毫米。因此达不到预警标准。

2 多处积水原因是什么?

昨天,很多市民疑惑的是,没感觉这次雨下得有多大,为什么还是出现了一些积水路段。

现代快报记者从南京市城防办了解到,一场大雨过后,南京主城出现了三处积水点,比较严重的是河西燕山路一带,另外两处积水点,分别在所街一段、以及九家圩地区。相关负责人表示,这两处积水都和周边的工地有关,九家圩地区主要是受附近拆迁工地的影响。

除了几处老的积水点,昨天,丁家庄寅春路、机场高速连接线也暴露出了新的积水问题。据了解,这两处积水点也都和工地施工有关。相关负责人表示,这两处积水点不属于城防办管辖,丁家庄寅春路的积水是由于附近工地施工进度原因,还未铺设地下管道,已经督促完善排涝设施。而机场高速连接线也已督促整改。

3 积水事故谁该被问责?

下雨之前,有没有排查这些容易淹水的路?相关人员称,其实对于管网的疏通、检查工作从今年起就开始了。前几年南京排查出的21处易积水点,也将用3年时间,逐步通过工程改造、管网铺设等进行解决。

相关负责人表示,此次大雨中,主要暴露出的是在建工地防汛的问题,5月1日南京将迎来主汛期,前不久他们已经要求主城区各在建工地4月28日前上报今年的防汛预案,检查管道等,确定防汛的责任单位和责任人。在主汛期时,如果主城区哪个工地因为防汛措施不到位,责任人不作为,造成大面积积水,影响较大的,将被问责处理。
(颜先生、程先生、谢先生线索费各50元)

江苏防汛责任人名单将公布 接受社会监督

5月将进入主汛期,江苏如何应对?昨天,现代快报记者了解到,4月下旬省政府将召开全省防汛防旱工作会议,省政府将与各市政府签订防汛防旱责任书,全省防汛责任人名单将公布,接受社会监督。